

HIREK

A törökországi földrengés borzalmai

Istanbul, június 22. Egész Istanbul az adapazari súlyos földrengés hatása alatt áll. A földrengéssújtotta anatóliai vidékek még nem sikerült helyreállítani a telefonösszeköttetést. Az a pályaudvar, amely az adapazari szarnyvasút végállomása, az emberek szeszai veszik körül s az érkezőktől a földrengéssújtotta városban lakó hozzátartozók felől érdeklődnek. A vörös félhold első segélyvonata hétfőn számos sebesültet hozott Istanbulba. A sebesültek elmondották, hogy Adapazar főutcája romhalmaz. Sok faház beomlása után kigyulladt, a városban ezer ház omlott össze és további ezer ház beomlással fenyeget. Adapazarban eddig 1283 halottat emeltek ki a romok alól. A város 2480 háza közül még 10 százalék sem lakható. Már az első földlökés megrongálta a villamosközpontot úgy, hogy a városra sötétség borult. A környékbeli községekben is súlyos károkat okozott a földrengés.

A katonai közigazgatás a földrengéssújtotta vidékre egészségügyi és műszaki csapatokat indított, nagymennyiségű sátrat küldött, továbbá ruhákat és ágyakat, mozgókonyhákat, élelmiszereket.

A vegykísérleti állomás tisztviselői elvállalták egy hadiárva nevelését

(A Délmagyarország munkatársától) Kállay Miklós miniszterelnök feleségének néhány nap előtt a sajtó és a rádió úján a hadiárva nevelése érdekében intézett felhívása a nemzet élő lelkiismeretéhez szólt és visszhangra is talált szerte az országban. Egyesületek és testületek csakugy, mint magánosok egyenként és összeállva siettek a nemes és magasztos ötletet valóra váltani. Az ország minden részéből magánosok és jogi személyek részéről tömegesen érkeznek a felajánlások a hadiárva nevelési gondjaiban való önkéntes részvételre.

Szeged város társadalma — amint erről már több ízben hírt adtunk — szintén kivészi részét ebből a szép és jelentős mozgalomból. Legutóbb a szegedi állami vegykísérleti állomás tisztviselői határozták el Szanyi István főigazgató lelkes felhívására, hogy összeállnak és fillérekkel, pengőikkel hozzásegítik egy a hazáért hősi halált halt szegedi honvéd gyermekét tanulmányainak folytatásához. A felajánlás értelmében a vegykísérleti állomás tisztviselői havonta ötven pengőt juttatnak el a hadigondozói hivatalhoz.

Szanyi István főigazgató kérésére a szegedi hadtest hadigondozási felügyelője, Ambrus István polgári iskolai tanuló személyében ki is jelölte azt a hadiárva, aki a támogatásra méltónak ítélt. Csütörtökön délelőtt 10 órakor a vegykísérleti állomás niszegedi hivatalába ünnepélyes keretek között fogják a tisztviselőket fogadni a kis Ambrus Istvánt, akinek az édesanyja gyári munkásnő. Az ünnepélyen résztvesz Tóth Sándor ezredes, a hadtest hadigondozási felügyelője, valamint a város képviselőjében dr. Katona István tanácsnok.

Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtárszolgálat.

A városi múzeum egész évben nyitva.

Szolgálatos gyógyszerárak: Leinzinger örök, k. dr. Tukats Sándorné Horváth M. u. 9, Pósa Balás Kálvária u. 17., dr. Kocsis J. Endréné Földműves-utca 17, Selmeozi Béla Somogyi-telep IX, u. 489.

Városi Színház: Tihanyi mester hűvészszevője.

Mozik műsora: Belvárosi Mozi: Dr. Jörn, Korzó Mozi: Maláji kalózok, Széchenyi Mozi: Gül baba.

—o—

AZ ELSŐTÉTÍTÉS KEZDETE ESTE TIZ ÓRAKOR, VÉGE REGGEL HÁROM ÓRAKOR.

—o—

Dr. Balogh István alsóközponti plébános 25 éves papi jubileuma. Az alsóközponti katolikus egyházközség június 29-én dr. Balogh István plébános pappá szentelésének 25-ik évfordulóját szerény ünnepség keretében tartja meg. Az ünnepség június 29-én délelőtt 10 órakor az alsóközponti templomban, alkalmas idő esetén a templomkertben ünnepélyes szentmisével kezdődik. Manuductor: Raskó Sándor pápai protonotárius, püspöki helynök, a szentbeszédet dr. Krámer Tamás pápai kamarás, esperes mondja. Szentmise után az egyházközség diszgyűlést tart, amelyen az üdvözlések hangzanak el. Délben egytálas ebéd lesz, a gazdasági egyesület székházának nagytermében. A részvételre június 25-ig bezárólag lehet jelentkezni Dosztig Ferenc egyházközségi jegyzőnél.

Közellátási értekezlet. Kedden délelőtt 10 órakor dr. Tukats Sándor főispán elnöklésével közellátási értekezlet volt, amelyen dr. Tóth Béla polgármesterhelyettes és az érdekelt tanácsnokok vettek részt. Az értekezlet idősebb közellátási kérdéseket tárgyalt.

Varga József az Egercsehi Köszénbánya Rt. igazgatóságában. Budapestről jelentik: Dr. Varga József nyugalmazott iparügyi miniszter, akit a minap választottak meg a MÁK elnökévé, most újabb állást kapott. Beválasztották az Egercsehi Köszénbánya és Portlandcementgyár Rt. igazgatóságába.

Hétfőn kisgyűlés. Dr. Tukats Sándor főispán június 28-ára, hétfőn délután 5 óra összehívta a törvényhatósági kisgyűlést. Ezt megelőzőleg pénteken, 25-én délelőtt 10 órakor a kisgyűlést előkészítő tanácsülés lesz.

Felhívás a MANSz tagjaihoz. A MANSz szegedi csoportja kéri tagjait, hogy 24-én reggel 8 órakor az urnapi püspöki szentmisén és az azt követő körmenetben minél számosabban vegyenek részt, lehetőleg diszmagyarban vagy magyaros ruhában. Találkozás háromnegyed 8 órakor a Dóm-téren a Korda-úlet előtt.

A TISZA VIZÁLLASA. A szegedi rendőrség révkapitánysága jelentése szerint a Tisza vizállása június 22-én reggel 7 órakor 400 cm, a levegő hőmérséklete 18 fok Celsius volt.

A Belvárosi Oltáregyesület tagjai az urnapi körmenetben. A Belvárosi Oltáregylet tagjai az urnapi körmenet alkalmából reggel 8 órakor pontosan jelenjenek meg a fogadalmi templomban a számukra fenntartott helyen. A szentmise végén onnan indulnak a körmenetre.

Honvédnap

Június 28-ika a Kormányzó ur 1940-ben kelt rendelete értelmében »Honvédnap«, a magyar fegyveres erők ünnepe. Böles és helyes és az ősi magyar katonai erényekhez méltó dolog volt ünnepet szentelni a magyar kardnak, a hagyományos magyar harci erények megtestesítőjének, a magyar honvédségnek. Kell ez az ünnep, hogy emlékeztető legyen azokra az áldozatokra, amelyeket a nemzet fiai lényükért, fennmaradásunkért és jövőnkért meghoztak ott, ahová őket a köteleltségteljesítés parancsa állítja. Kikerülhetetlen történelmi szükségszerűség a magyarság mostani fegyverbe állása, amelyet nem kereselt, ahogyan nem kereste azt 1914-ben sem. Van abban talán valami tragikum, de van feltétlenül Árpád nemzetének ősi erényeit konzerváló, megtartó, az apákból a fiukba átültető isteni intézkedés is, hogy ez a nép, amelynek ezer esztendő óta fő törekvése volt, hogy ezen a földön békességben és keze szorgos munkájával biztosíthassa életét, mégis harcra kényszerült. Amióta itt él a magyar a Kárpátok áldott medencéjében, senki soha megtámadni nem akart semmit senkitől elvenni nem törekedett és mégis harcolnia kellett, hogy megvédje azt, ami a sajátja. Ez a szükségszerűség érződik egész történelmünkön és ugyanez a szükségszerűség állítja most esatatorra ismét fiainkat. És éppen ez a történelmi szükségszerűség az, amely megedzette a magyarságot, belénevelte a harcra való készséget és halálmegvető bátor kiállást: az igazi katonai szellemet. Ennek a katonai szellemnek és a haderő hivatástudatának hitvallása a »Honvédnap«.

—o—

Ertelmiségi alkalmazottak bejelentési kötelezettsége. Budapestről jelentik: Az Ertelmiségi Munkanélküliség Ügyének Kormánybizottsága a budapesti kereskedelmi és iparkamara útján felhívja az érdekelteket, hogy a zsidótörvény végrehajtásáról intézendő 7720—1939. M. E. sz. rendelet 41. szakaszában megszabott évenként kétszer, január és július havában esedékes bejelentési kötelezettség mindazon munkaadók részéről, akik értelmiségi munkakörű alkalmazottakat foglalkoztatnak, változatlanul továbbra is fennáll, függetlenül attól, hogy a munkaadó vállalkozásában az 1939. évi IV. tc. rendelkezéseit már végrehajtotta, vagy kizárólag nemzsidónak tekintendő munkavállalókat foglalkoztat. Ennek megfelelően minden munkaadó köteles az értelmiségi munkakörben foglalkoztatott alkalmazottainak személyében, munkakörében és illetményeiben beállott változásokat a rendelethez mellékelte V. sz. minta szerint az 1943 július 31-ik napjáig továbbra is bejelenteni. Ha változás az illető felében nem volt, ezt kell a fentebbi időben bejelenteni.

Dr. Nemeckay Tivadar magántanári előadása. Dr. Nemeckay Tivadar, a nőgyógyászati klinika adjunktusa és a városi közkórház szülészeti osztályának főorvosa kedden délután tartotta magántanári próba-előadását a bórgyógyászati klinika előadótermében. Az egyetlen tanári kara és a nagyszámú előkelő közönség előtt megtartott előadás címe »A medencevégi fekvéses szülés helyes levezetése« volt. A történelmi visszapiantással kezdődő előadásában az előadó ismértette a cimen foglalt szülések levezetésének az orvostudomány haladásával napjainkig fejlődött legmodernebb módjait.

Értesítés. A Gyümölcstermelők Országos Egyesületének szegedi tag-egyesülete a debreceni M. kir. Dohánygyártól nyert telefonértesítés alapján közli a szegedi gyümölcstermelőkkel, hogy a júniusra kiutalt nikotinmennyiséget a dohánygyár technikai okok miatt csak két hét múlva tudja leszállítani. A nikotin megérkezéséről az egyesület annakidején a szegedi napilapok útján a gyümölcstermelőket azonnal értesíti.

Ezerkilencszázra emelkedett a vasárnapi nagygyűlésen résztvevő vendégek száma. Részletesen beszámoltunk azokról a nagyszabású előkészületekről, amelyeket dr. Tukats Sándor főispán irányításával a városi hatóságok folytattak a vasárnapi nagygyűlés előkészítésére. A fogadás, elhelyezés és ellátás problémáit a szombali főispáni értekezleten már megtárgyalták, azóta azonban folyton újabb és újabb jelentkezések érkeznek. A tömegesen befutó újabb részvételi jelentkezések komoly problémát okoznak a rendezőbizottságnak, mert a szegedi színház férőhelyeinek száma mindössze ezeröttszáz, viszont már eddig körülbelül ezerkilencszáz résztvevőre lehet számítani. Ezért úgy döntöttek, hogy a zenekar helyére is széksorokat állítanak be és minden lehető módon szaporítani fogják a férőhelyek számát. Mindenkinck pontosan kijelölt helye lesz, így biztosítják azt, hogy ki ne rekedjen valaki a meghívottak közül. A közébédre vonatkozólag ugyintézkedtek, hogy az a mai időknek megfelelően egészen egyszerű legyen és csupán egyetlen fogásból: marhagulyából fog állani.

A Katolikus Növendő felhívása tagjaihoz. A Katolikus Növendő Egyesület felkéri tagjait, hogy Urnapján a fogadalmi templomban tartandó szentmisén és az utána következő körmenetben minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

Jóskából — Magdolna. Budapestről jelentik: Furcsa eset történt Budapestben a Szent István-kórházban. Pásztor Lajosné Mária Valéria-telepi lakos a kórház szülészeti osztályán kisgyermeknek adott életet. Az asszonynak már három élő leánygyermekke volt, ezért boldogan vette tudomásul, hogy fia született. Nagy meglepetésben volt része azonban akkor, amikor nyolc nap múlva elhagyta a kórházat. Az egyik szülősnő, aki utólagára tisztába tette a gyermeket, mosolyogva nyujtotta át a távozni készülő anyának és megjegyezte, hogy »szép kislány lesz belőle«. Az anya azzal válaszolt, hogy nem kislány, hanem fiú a gyermek, ebből keletkezett a vita, amelynek során kiderült, hogy Pásztor Lajosné gyermeke — fiúból leánnyá változott... Az asszony nem akart eleinte belenyugodni a dologba, mire a kórház egyik orvosa felajánlotta, hogy vérvizsgálat útján megállapítja, hogy a gyermeket vajon nem cserélték-e el? Pásztor Lajosné nem ment bele ebbe, miután férje s ő maga is megállapította, hogy a kislány magán hordja a jellegzetes »Pásztorvonásokat« és magukénak fogadták el a gyermeket... A Mária Valéria-telepen azonban nagy feltűnést keltett a dolog s azóta is szóbeszéd tárgyát képezi, hogyan lett a kis Pásztor Jóskából nyolc nap alatt — Magduska...

Lopás a marstéri piacon. Fekete Györgyné 36 éves rábéli lakos miután csirkét adott el a marstéri piacon, kisebb dolgokat lopott a körülötte levő sátrakból. Feketését a rendőrség letartóztatása és kihallgatása után átküldte az ügyészségre, ahol előzetes letartóztatásban van.

Olvassa a
Délmagyarországot
hirdessen a
Délmagyarországban!